

政务之窗

我市新增一家农业领域 部级科技创新平台

本报讯(记者 李婧瑜)9月10日,记者从中国农业科学院棉花研究所(以下简称中棉所)获悉,我市新增一家农业领域部级科技创新平台,由中棉所牵头建设的“农业农村部安阳综合野外观测研究站”成功纳入农业农村部野外观测研究站体系。该平台的获批,将为我市加快推动农业科技创新和技术集成推广、扎实做好农业基础性长期性科技工作提供有力支撑。

安阳野外综合科学观测研究站位于安阳县,依托中棉所建设,持续开展棉花及区域农业科研工作,积累了60余年的科研数据与田间试验经验,其中多年多点鉴定棉花品种生产性状的区域试验科研成果获得国家科技进步奖一等奖。

盛会迎宾客 安阳展新颜

我市组团参加2025年中国国际服务贸易交易会

本报讯(记者 王浩)近2000家企业“赴约”参展,85个国家和国际组织设展办会,110余家企业发布190余项新产品、新成果……9月10日至14日,2025年中国国际服务贸易交易会(以下简称服贸会)在北京首钢园举行,全球展商齐聚一堂,共享发展新机遇。我市参展企业及经贸代表团带着满满的热忱与期待相聚于此,共赴这场国际盛会,多维度展现我市服务贸易新成果。

创意发展有限公司等2家企业携13件展品参展。从殷商文化的源远流长到大唐盛世的气象万千再到宋朝的韵致风华……走进服贸会河南展馆,浓浓的河南气息扑面而来。在服贸会中,河南展馆聚焦文化主线,以“字启中原 豫行天下”为主题,汇聚了洛阳、开封、安阳、郑州四大古都文化符号,集中呈现文化领域的科技创新和传承典范,来自我市的甲骨文复刻品、“殷商甲骨文”文创产品等亮相该馆,彰显我市在文化领域的传承与创新。

“我们以‘一片甲骨’讲述了源远流长的殷商文化,让大家了解甲骨文对古老安阳、厚重河南有更深的认识。”展览期间,互动交流区的甲骨文篆刻技艺成为吸睛存在,参展商河南鼎都文化有限公司董事长、河南省非物质文化遗产甲骨文篆刻技艺代表性传承人韩书清通过现场向观众讲解甲骨文知识、展示甲骨文篆刻技艺,让观众沉浸式体验古人造字的智慧,也让古老的甲骨文文化在服贸会上焕发出新的光彩。

“此次服贸会之行,我们受益匪浅,在经验积累、合作拓展、品牌建设和政策利用等方面收获颇丰。未来,公司将充分利用这些成果,持续创新,提升服务质量,在电商服务和BPO业务领域实现更大突破,为推动行业发展贡献力量。”在参观服贸会各展区后,河南美淘优选科技有限公司项目负责人王思斯感慨道。据悉,为了在服贸会上展示安阳新形象,结识新朋友,我市在活动前期就进行了认真部署、精心谋划与积极动员,共组织河南美淘优选科技有限公司、河南鼎都文化有限公司、滑县秦氏缙艺文化产业有限公司、河南安绣文化产业集团有限公司等9家企业组成经贸代表团,在服贸会上找机遇、谈想法,凝聚发展共识。

此次服贸之约,是全市商务系统推动我市服务贸易高质量发展决策部署的具体举措,也是我市服务贸易企业“走出去”交流合作、提升品牌影响力的重要契机。下一步,我市将继续以开放姿态拥抱机遇,在交流合作中书写服务贸易发展新篇章。

9月14日,安阳市作家协会、龙安区文联、龙安区作家协会组织全市50余名写作爱好者赴龙安区开展“大美安阳 魅力龙安”文学采风活动。写作爱好者们先到灵泉禅寺参观,随后又到龙泉镇西洪沟村采访了爱国拥军模范赵中福。(本报记者 魏兰/文 通讯员 荆栋/图)



我市公开征集生态环境违法线索 严打七类污染行为

本报讯(记者 李婧瑜)9月10日,市生态环境保护委员会办公室对外发布公告,面向社会公开征集七类生态环境违法行为线索,依据《安阳市生态环境违法行为举报奖励办法》,对查证属实且符合奖励条件的举报给予1000元至50000元不等的奖励。

用地排放重金属或其他有毒有害物质含量超标的污水、污泥,以及可能造成土壤污染的清淤底泥、尾矿、矿渣等,经调查属实并依法做出行政处罚决定的,给予举报人10000元奖励;产生含挥发性有机废气的企业未按规定安装使用污染防治设施,经调查属实并依法做出行政处罚决定的,给予举报人5000元奖励;市建成区内铁艺加工等经营活动露天喷漆污染环境的行为经调查属实并依法做出行政处罚决定的,给予举报人1000元奖励。

凝聚“新”力量 体验“心”趣味

2025年安阳市新业态职工心理运动会举行

本报讯(记者 魏兰)9月9日,由市职工服务中心主办,北关区总工会与市新业态工会联合会承办的2025年安阳市新业态职工心理运动会在圆通快递安阳分公司举行。10支代表队的100余名新业态职工齐聚一堂,在充满趣味的运动项目中释放压力、凝聚合力,展现出新时代劳动者的昂扬风采。



运动会现场(本报记者 魏兰 摄)

此次心理运动会设置了“珠行万里”“旱地龙舟”“无敌风火轮”“有轨电车”“飞盘掷准”五项趣味竞赛项目,兼顾趣味性、协作性与竞技性,既考验个人技巧,更强调团队协作。活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。“旱地龙舟”项目中,队员们跨坐在充气龙舟上,步伐一致、口号铿锵,奋力向终点冲刺;“珠行万里”项目中,队员们手托U型槽依次传递小球,当小球落入终点的杯子时,现场传来欢呼声;“无敌风火轮”项目现场笑声不断,队员们站在环形布条中协同前进,稍有不慎就会步伐错乱,引得周围

观众捧腹大笑;“有轨电车”项目凸显团队协作,队员们踩在两块长板上,喊着整齐的口号,共同迈出一致的步伐,向着目标前进;“飞盘掷准”项目则考验队员们的专注力和准确性,每一次精准的命中都会赢得阵阵掌声。

“平时工作节奏快、压力大,很少有机会这样放松和运动,这次心理运动会让我们在欢笑中释放了压力,也增强了团队之间的默契。”一名快递员在活动后兴奋地说。不少新业态职工表示,参与这些趣味项目,不仅缓解了日常工作的紧张情绪,还增进了同事间的友谊,感受到了工会组织的关怀与温暖。

市职工服务中心相关负责人表示,心理运动会是该中心连续多年举办的职工心理服务品牌项目,旨在为职工搭建一个放松身心、增进交流、凝聚力量的平台。此次新业态职工心理运动会是工会关注新业态形态劳动者心理健康的一次创新尝试,通过趣味运动的方式,帮助新业态职工调整心态、增强团队协作能力。下一步,市职工服务中心将进一步探索职工心理服务新模式,拓展服务内容与服务范围,为广大职工群众提供高质量的心理关爱服务,为构建和谐劳动关系、促进社会稳定发展贡献力量。

携手同行 共筑梦想 安阳市特殊儿童秋季运动会举行

本报讯(记者 魏兰)为营造全社会关心、关爱残疾人的良好社会氛围,助力河南省第九届残运会,9月13日,主题为“携手同行 共筑梦想”的安阳市特殊儿童秋季运动会在鹏程体育南关训练基地举行。来自安阳特殊教育学校、安阳市社会福利院、康康儿童中心、星愿特校、博爱特校、晨星康复医院等机构的儿童、家长及教师共200余人参加。

此次运动会不仅是对特殊儿童长期康复训练的一次检验,更是他们成长和进步的见证。下一步,全市残联系统将继续开展形式多样的活动,通过具有趣味性和教育性的康复健身体育运动,进一步促进残疾儿童身体发育、智力发展和肢体康复,全力推动我市残疾人体育事业迈上新台阶。

英勇夫妻临危不惧斗歹徒 ——记见义勇为英雄宋红星、王艳军

□本报特约记者 张更明

宋红星与妻子王艳军是一对平凡夫妻,一次惊心动魄的经历让他们成为众人眼中的英雄。宋红星被评为河南省见义勇为先进个人,被授予“河南省见义勇为英雄”荣誉称号。2001年3月23日2点左右,在滑县紫阳纺织有限公司工作的王艳军和一名宿舍管理员查房时,忽然听到二楼女工大喊:“艳军姐,快跑呀!有人喝酒闹事了!”

当天下午,宋红星和王艳军先后被送到滑县人民医院抢救。王艳军被捕了3刀,最深的一处伤口有4.5厘米;宋红星左手腕部五根肌腱被全部砍断,胃部被扎穿孔,脚踝被扎伤。王艳军经抢救脱离生命危险。宋红星被送往医院时,因失血过多而休克,经医护人员争分夺秒紧急抢救,最终,成功地将英雄从死亡线上拉了回来。

王艳军和宿舍管理员听到喊声,急忙跑到二楼,看到一名男青年将一把刀架到一名女工的脖子上。王艳军迅速上前劝导男青年,男青年不但不听劝阻,反而说王艳军多管闲事,扭身凶猛地朝她的胸部连刺3刀并逃走。王艳军受伤的部位顿时血流如注,她忍着剧烈的伤痛,紧追不舍,边跑边喊。

宋红星、王艳军夫妇的英勇事迹迅速传开,在社会上引起了强烈反响,赢得群众的交口称赞。2001年5月18日,宋红星、王艳军被滑县社会治安综合治理委员会、滑县县委政法委员会、滑县见义勇为协会授予“见义勇为英雄”荣誉称号。2003年2月25日,宋红星被安阳市社会治安综合治理委员会、安阳市市委宣传部、安阳市公安局、安阳市见义勇为协会授予“安阳市维护社会治安见义勇为先进分子”荣誉称号。

宋红星、王艳军夫妇用实际行动诠释了见义勇为的精神,为社会注入正能量。他们是平凡夫妻,更是无畏英雄,激励着更多人在他人危难时勇敢地站出来,守护正义。



暖心故事传递治理智慧

我市举办婚调“大比武”调解故事分享会

本报讯(记者 李婧瑜)“调解婚姻家庭矛盾,光有解决问题的‘硬办法’不够,更得揣着一颗温情的心,用‘软温情’融化那些被误解冻住的日子。”9月11日,来自汤阴的基层调解员朱艳分享了基层治理的经验智慧。当天,由市妇联、市司法局联合主办的婚调“大比武”调解故事分享会在市检察院会议室成功举办,来自基层妇联、司法局干部和调解员代表参加了活动。



基层调解员现场分享婚调中的故事(本报记者 李婧瑜 摄)

在故事分享环节,来自基层一线、长期从事调解工作的六位优秀人民调解员依次上台,结合自身调解实践,娓娓道来一个个真实、生动、温暖的调解案例。北关区花南巷社区支部书记、妇联主席田梦以《以心为桥解心结 以情化雨促家和》为题,分享了她在调解中用智慧、汗水和真情守护万家灯火的故事;巧阳县综治中心调解员秦莉系统介绍了《巧用“六式调解法”守护家家幸福安康》的实践心得;汤阴县婚调委调解员朱艳则以《六年磨一剑 用真心焐热婚姻里的“寒冰”》讲述了历时六年的调解历程,展现了婚调队伍的

为民情怀和担当精神。林州市妇联维权法律志愿服务团团长、律师方力维在《“三步”调解法 化解千千结》中展现了法律与情理的有机融合;滑县婚调委调解员周红丽以《夕阳无限好 无须扬鞭自奋蹄》为题,讲述了在平凡工

作中积累的调解智慧;龙安区锦绣社区支部书记、妇联主席郭玲则以《“柔性力量”解民忧 筑牢平安“家基石”》为题,深刻诠释了婚调工作中“法、理、情”相融的核心要义。六位调解员的故事真挚感人、方法实用有效,引起现

场阵阵掌声。随后,市司法局副局长靳志平从专业角度分析了调解案例中的法律应用与理论支撑,并鼓励调解员要时刻保持爱心、耐心、良心、慧心,切实解纠纷之忧、调家庭之难、促社会之治。市委政法委员会书记李文国高度肯定了我市婚调工作取得的成绩,并从弘扬社会正气、强化队伍建设等方面提出指导意见。

“此次分享会既是专业能力的淬炼,也是为民初心的叩问;既是调解技艺的比拼,更是奉献情怀的展示。通过此次分享,我们深切地感受到一线婚调工作的艰辛与不易,更深刻体会到婚姻家庭纠纷调解工作的价值和意义。”市妇联党组书记、主席程婵娟充分肯定广大婚调员的辛勤付出与工作成效,并围绕“在服务大局中展现新担当、在能力建设上实现新突破、在服务妇女家庭上树立新形象”三个方面提出下一步工作要求,希望全市婚调工作者继续用心用情深耕婚调事业,助力基层高效能治理贡献更多的巾帼力量。